



## 磨课促提高,复习显新意

6月2号,冯家镇中心校数学组进行复习课磨课活动,主要围绕复习课习题设计的梯度性是否有效、是否有助于学生思维发展研究展开。

两位老师上了示范课:李老师从出错较多的题目出发,先引导学生独立思考,再让学生探索一类题的

解决方法,力求复习中做到串成串,连成线,织成网。刘老师通过一组热身训练让学生总结通性通法,通过例题板书,展示规范,教学的节奏把握上收放自如,引发学生思考。听课之余,进行了研课、磨课。通过磨课老师们就复习课的侧重点达成共识:一是设计的问题是

否体现一题多变、一题多解,二是所选的典例是否能激发学生参与问题的积极性、思维的创新性,初四的设计还要注重知识的前后贯,体现规律性、通性通法,例习题要设计恰当的问题串,要体现解题策略与技巧,要有助于学生思维的启迪。(姜丽丽)

## 乳山府前路学校党支部:党建引领,立德树人

为全面贯彻党的教育方针,夯实党建基础,发挥党组织的引领作用、优秀党员教师的带头示范作用,打造“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”教师队伍,培养合格的社会主义建设者和接班人,乳山府前路学校

党支部以打造“星火党建”品牌为引领,深刻挖掘“不忘初心、牢记使命”的精神内涵,科学开展“聚是一团火,散是满天星”的“星火党建”工作模式,充分发挥党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,促进教学水平不断提高。“星火工作室”

是府前路学校新岗教师的加油站。每到周末,优秀党员教师和新岗教师都会来到星火工作室,开展周末有约和周末会诊活动。优秀党员教师对新岗教师在工作生活中遇到的困难给予指导和帮扶,帮助他们不断成长。(李莎莎)

## 海阳所镇中心学校开展安全教育

安全是学校教育的前提,是学校教育教学必不可少的内容,为了增强学生的安全意识,提高学生的应急逃生能力和自我救护能力,保障学生的生命安全,乳山市海阳所镇中心学校近日举行了一系列安全教育主题活动。

首先学校组织师生进行校车安全演练,有效提高师生在乘车发生意外情况下的科学逃生能力和应变能力。其次,针对进入夏季雨水增多,学校进行了一系列防溺水安全教育。通过主题班会、宣传栏等多种形式让学生了解预防溺水和溺水救护方法等各类安全知识。另外,邀请

民警进校园为学生讲解了如何“知危险、会避险”交通安全知识。通过一系列安全教育活动的开展,提高了学生的安全意识和应对突发事件的能力,使每个学生意识到安全的重要,也为学生的生命安全加上了一道防护锁。(赵华)

## 乳山寨镇中心学校以活动夯实信用工作

乳山寨镇中心学校抓住“信用进校园”这一有利契机,全面铺开诚信教育,架构“诚信砥砺,信誉天下”的诚信教育理念,以活动为载体,推动信用工作落地生根。

实意义,让学生明确自己的一言一行都和“诚信”二字紧密相关。组织学生认真学习《乳山寨镇中心学校学生信用积分管理实施细则》,积极参加学校组织的活动,争做各类优秀典型模范,摒弃各种陋习。组织诚信主题升旗仪式向师生发出倡议,在诚信宣传条幅上进行倡议签名,烙下“诚实做人、守信做事”的印记,使“诚信每一天”的理念深入人心。

集“诚信积分”,诠释“甘于奉献、乐于参与”的志愿服务精神。学校鼓励全体师生积极参加学校组织的各项志愿服务活动,根据师生信用积分管理办法相关条款给予参加活动的师生加诚信分奖励。

召开全体教师会,传达学习《乳山市信用进校园方案》等文件,让全体教师知晓信用进校园工作的重要性,明确实施过程中的有关要求。号召教师立足本职工作,诚信教书、诚信做事,规范言行举止,为学生做出表率,争做诚信育人楷模。将信用管理工作与师德师风建设工作相结合,以信用工作促推学校师德师风建设工作向纵深发展。

组织教师和初中部学生诚信演讲比赛、小学部学生讲诚信故事比赛,让广大师生在舞台上竞相展示“诚信使者”的风采,在比赛中感悟“诚实守信”的真谛,让师生感受“讲诚信”的魅力所在。

开展诚信义卖活动。把学生劳动基地收获的蔬菜、水果等劳动产品以及学生手工劳动制作的作品进行义卖。提前将所义卖的产品分好份数,表明单价,在旁边设置“诚信收款箱”,购买者自行领取产品,同时将款项自觉投入箱内。将义卖活动从本校老师、家长逐步扩展到集市上的乡亲邻里,通过义卖活动带动学校、家庭、社区形成三位一体的“诚信互动体系”。

召开主题班会,向全体学生宣传信用进校园的现

发起志愿服务活动,聚

## 西苑学校举行唱红歌比赛

为弘扬爱国主义和民族团结精神,构建和谐校园,丰富校园文化生活,用歌声放飞缤纷的梦想,培养学生爱党、爱祖国、爱社会主义的情感,近日,乳山市西苑学校举行了“传承红色基因,争做红色少年”歌唱比赛。

本次活动形式丰富多样,包括合唱、多人传唱、红色地标打卡传唱等形式,全方位、多层次展示出西苑学子永远跟党走的坚定信念。在活动中,各个班级着装整齐,井然有序,他们用激昂嘹亮的歌声,如火一样的热情表达了对党和祖国的热爱。嘹亮的红歌声,雄壮有

力,革命先烈抛头颅、洒热血为建设新中国甘愿牺牲的画面再次重现。学子们的心被红歌声深深震撼,纷纷表示将继续铭记红色历史,继承革命传统,发愤图强,接过前人的精神火炬,为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。(常彩霞)

## 下初镇中心学校全面推进诚信教育

“诚信是人生的命脉”“人而无信,不知其可也”……走进乳山市下初镇中心学校,校园电子显示屏全天候滚动播放诚信名言警句,宣传诚信文化,营造诚信教育浓郁氛围。

人无诚信不立,家无诚信不和,国无诚信不强。诚信是中华民族的传统美德。为全面推进文明校园创建,营造“诚信校园”浓厚氛围,本学年下初中心学校积极开展“做诚信学生,建诚信班级,创诚信校园”诚信文化宣传。活动期间,学校通过绘制黑板报、讲诚信故事、编辑诚信小

报等多种方式,培养诚信意识,营造诚信氛围。让学生们明白诚信对个人成长的重要性,诚信友善应该从自我做起,从身边的小事做起。学会以诚待人,时时处处守信用、重承诺、践约定,与良善者同行。(李辉)

## 怡园中学开展“防范校园欺凌、远离管制刀具”主题教育

为进一步提升学生的法律意识和自我保护能力,有效预防校园欺凌事件的发生,乳山市怡园中学以多种形式开展“预防校园欺凌、远离管制刀具”主题教育活动。

一是利用班会组织学生进行“严防校园欺凌、远离管

制刀具”主题教育,严查管制刀进校园,通过观看视频,使学生认清校园暴力的性质和危害,坚决杜绝打架斗殴、欺凌同学等现象在校园内发生。二是针对存在暴力倾向的问题学生,通过谈心、家访、心理帮扶等形式,及时对学生进行了疏导,使其回归健康,从根本上杜绝校园欺凌事件发生的苗头。通过主题教育活动的开展,有效促进了学生身心健康发展,增强了学生的安全意识、法律意识,使学生逐步形成正确的价值观和是非观,营造了文明、平安、和谐的育人环境。(刘海)

## 薪火相传、共学党史



近日,乳山经济开发区开展“薪火相传、共学党史”为主题的新时代文明实践活动,邀请乳山市第二实验小学学生与开发区党员干部共学党史。

小学生们在家长、老师的陪同下,由讲解员带领参观开发区党群服务中心、妇女儿童之家、阅览室、党群文体活动中心书画室等特色功能厅,了解党群综合服务中心的基本情况。

在妇女儿童之家,小学生们围坐在一起,听辛明礼老师讲解摄影趣事,引导小学生善于发现身边的美好。在文体活动中心书画室,姜增产老师带领孩子们泼墨挥毫书写和党史有关的名言。

家长纷纷表示,此次“薪火相传、共学党史”

活动将党史学习教育与实地参观、书法学习相结合,以文化人,培根筑魂,让党史学习教育变得更为生动鲜活、切实可感。小学生们可以在丰富多彩的活动中,学习党的历史,让爱国主义情怀根植于少年儿童心中。

下一步,乳山经济开发区将结合党史学习教育

育,开展各类内容丰富、形式多样的新时代文明实践主题活动,在丰富“红色载体”的同时,以寓教于乐的方式,讲好“红色故事”,传承“红色基因”,弘扬“红色精神”,打造开发区党群共建的工作格局,助推开发区高质量发展。(王美琰 岳鹏真)

## 未交强险被“天眼”发现,醉驾刑期刚过又无证驾车

当驾驶人于某被乳山市交警大队乳山西警务工作站民警依法查获,他后悔不已。5月26日上午11时许,乳山西警务工作站民警在202省道设置临时检查点,开展严重交通违法集中整治行动,接指挥中心指令称,一辆悬挂鲁K\*\*60白色奇瑞牌轿车因交强险逾期未投保,触发缉查布控系统预警。

在外执勤民警立即对该车进行拦截,示意其靠边停车接受检查。在对驾驶人于某依法检查证件时,于某告诉民警驾驶证放在家中忘带了,民警随即将其带至中队做进一步核查,经核查发现于某无有效机动车驾驶证,所驾车辆为刚购买的二手车还没过户。经进一步查询发现,2021年1月份,于某因无

证醉酒驾驶机动车,被依法判2个月加15日的刑期,缓期3个月执行。当日,于某本次因无证驾车上路,被“天眼”发现被依法查获。随即民警对于某采取强制措施,车辆被暂扣。

目前于某因无证驾驶未投保机动车,被乳山西警务工作站依法处以罚款2900元15日行政拘留。(宫文灵 李行)

## 喝一瓶啤酒惹祸,因酒驾扣分罚款A1证降级

5月21日晚,巫山警务站民警在乳山市区开展夜查统一行动,严查酒驾违法行为。20时6分许,一辆鲁KY36XX轿车沿深圳路缓缓驶来,夜查执勤的民警依法对其进行例行检查,从打开的车窗里,民警闻到驾驶人焉某身上散发着酒精气味,有

酒后驾车嫌疑。民警对焉某进行酒精检测,他呼出气体酒精含量为48mg/100ml,涉嫌酒后驾驶机动车。经民警询问得知,当日晚,焉某和朋友一起周末聚餐吃饭,期间喝了一瓶啤酒。饭后驾车回家,心存侥幸,没想到会被交警依法查获。

依照有关道路交通安全法,酒后驾驶机动车,驾驶证暂扣6个月,扣12分罚款1000元。焉某的驾驶证为A1A2,准驾车型为大客车和半挂车,因酒后驾驶,驾驶证将被降一级,就不得再驾驶大客车。案件正在审理中。(宫文灵 姜国夫)

## 一口药酒代价高,12分1000元半年不能开车

5月24日中午,乳山市交警大队六中队在辖区开展酒驾整治行动,15时13分许,在育纪线东横道山村公路上,一辆车牌号为鲁K116XX的白色普通小客车驶来,民警依法对司机郑某进行酒精检测,他呼出气体酒精含量为21mg/100ml,涉嫌

酒后驾驶机动车。经民警询问得知,当日中午,郑某在自家喝了一口药酒,午睡起床后,他想出门办点事,驾车就出发,没想到会被六中队民警依法查获。驾驶人郑某因酒后驾驶机动车,被处以罚款1000元扣12分,驾驶证被暂扣6个月。他后悔莫及,

6个月不能再开车太不方便,因为被扣12分,需要到车管所交钱重新理论考试,自己很难通过。

在此,交警提醒广大驾驶人,药酒也是酒,切莫酒后驾车。一口药酒看似小事,一旦发生交通事故,害人又害己。(宫文灵 李永进)

## 乳山口镇中心幼儿园开展幼小衔接系列活动

幼小衔接是幼儿园和小学两个教育阶段平稳过渡的过程,也是儿童成长过程的一个重大转折。为了帮助孩子们顺利过渡到小学生活,乳山市乳山口镇中心幼儿园认真做好幼小衔接的宣传和落实,开展了系列“幼小衔接,科学启航”主题活动。

召开“幼小衔接”专题家长会,为家长解读《幼儿园与小学科学衔接的指导意见》文件精神,向家长宣传科学幼小衔接的内容和重要性,让每一位家长树立正确的育儿观念。邀请一年级教师入园,对大班幼儿进行一次正确坐姿、执笔姿势的培训,孩子们

牢记“头正、肩平、身直、足安”八字口诀,一分钟坐姿练习,俨然一名合格的小学生。带领大班孩子参观小学,让孩子近距离感受、体验小学生的学习生活。该幼儿园将继续做好科学有效衔接,为孩子顺利过渡保驾护航。(由晓燕)

## 崖子镇中心学校开展“立家规,传家训”主题队会

为大力弘扬中华传统美德,进一步推进家庭教育工作,教育和引导学生在良好的家风中养成崇高尚善、礼让宽容的道德风尚,近日,乳山市崖子镇中心学校开展了“立家规,传家训”的主题队会。

会上,有的同学结合自己的家庭情况阐述内

涵;有的同学学习模范发起倡议;有的通过诗歌朗诵和手语舞等多种形式向大家传递传承家风家训的古今意义。班主任老师围绕恪守家立、谨遵家规、发扬家风,立志做到修身、齐家,而后治国平天下等提出希望。本次活动,同学们知晓家风、家

训、家规,纷纷表示在今后的学习中做一个文明守纪、懂得感恩的美德少年,体会了“从家风看人品”的内涵,营造出和美家庭、和谐学校的良好氛围,在潜移默化中传递社会正能量,践行社会主义核心价值观。(于海涛)